



2016 全国两会

唐一军在审议全国政协常委会工作报告时指出 认真学习领会 全面贯彻落实 着力助推“十三五”发展良好开局

本报北京电(记者 房伟) 昨日下午,全国政协委员、市政协主席唐一军在审议全国政协常委会工作报告时指出,各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要认真学习领会大会精神,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求,树立和贯彻五大发展理念,紧紧围绕中心,倾力服务大局,真情服务群众,助推我市“十三五”发展实现良好开局。

唐一军委员说,全国政协常委会工作报告全面总结去年工作,系统部署今年工作,符合习近平总书记关于政协工作的新思想新观点新要求,契合人民

政协工作的性质、定位和特点,切合人民政协工作面临的新形势、新任务和新要求,是一个求真务实、鼓舞人心的好报告。过去一年,全国政协工作特色鲜明、亮点纷呈,在强化理论学习、积极履行职能、加强自身建设等方面取得了新成效。

唐一军委员说,俞正声主席在报告中对做好今年的政协工作进行了全面部署,提出了明确要求。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要认真学习领会好、全面贯彻落实好全国“两会”精神,努力做好各项工作。一要紧跟形势,把握履职方向。深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,

深刻理解中共中央关于人民政协工作的新部署新要求,凝聚思想共识,增强政治定力,把握履职要义,理清工作思路,始终保持正确方向。二要紧紧围绕中心,突出履职重点。坚持把助推“十三五”规划落实作为中心任务,着眼引领经济发展新常态,准确把握政协履职新要求,聚焦助推“十三五”发展良好开局、助推全面深化改革等课题,发挥优势,精准发力,多作贡献。三要贴近实际,提升履职成效。坚持目标导向和问题导向,着眼宁波发展,突出短板意识,强化责任担当,以良好的精神状态和开拓进取的作风,抓落实,抓推进,抓绩效,切实提高政协工作的针对性,扎实推进履职能力现代化建设。

傅企平代表建议因地制宜推进“渔耕平衡” 滩涂围垦土地应允许水产养殖

本报北京电(特派记者 房伟) “通过围垦滩涂向海洋要土地,缓解了土地紧张的局面,但大量围垦新增耕地由于土壤含盐量高,短时期内不适宜种植农作物被抛荒,而且围垦区地势大多高程较低,淡水资源紧缺,土壤改良难度大,实际产出效益低下,种植的积极性受到影响,存在着不同程度的弃耕。”

全国人大代表、奉化市滕头村党委书记傅企平昨日在代表团驻地接受记者采访时表示,“众多的沿海群众想从事养殖却无水域资源,对资源浪费现象意见很大,要求改作水产养殖的呼声越来越高。”今年的两会上,他将递交一份关于推进“渔耕平衡”的议案。

据调查统计,从1949年到上世纪末期,我市共围滩涂59.74万亩。进入21世纪以来,全市共实施完成了大小围垦项目40余个,围垦面积40余万亩。根据《宁波市滩涂围垦造地规划(2011~2020)》,2011~2020年,全市续建与新建围垦工程共29处(不含造地困难的项目),总面积为66.3万亩。

傅企平说,按照《土地管理法》规定,滩涂围垦土地纳入耕地或基本农田保护范围,禁止在滩涂围垦形成的“耕地”或“基本农田”上进行水产养殖活动,导致了部分耕地撂荒。为更加合理有效地利用好、开发好已围土地,傅企平建议国家应该允许地方因地制宜实行“渔耕平衡”。

其中,对滩涂围垦以及养殖池塘平整形成的土

地划为基本农田,因土壤含盐量高、肥力差而处于抛荒的,可以按照“宜农则农、宜渔则渔”原则,根据有关规定和程序修改土地利用规划,将这部分“基本农田”调整为一般性耕地。

而因土壤含盐量高、肥力差而处于抛荒的一般性耕地,可以按照《国土资源部农业部关于完善设施农用地管理有关问题的通知》(国土资发[2010]155号)文件要求申请、申报和审核后用地,允许在一定时期内进行水产养殖,养殖结束后由经营者负责复耕。

“对滩涂围垦土地已种植作物,但效益低下的劣质耕地,建议也可以按照宜农则农、宜渔则渔、效益为先的原则,在符合耕地管理政策的前提下,以设施农用方式在一定时期内进行水产养殖。”傅企平说。

坚守中医文化传承的良心医堂

——访“2015中华儿女年度特别推荐人物”孔医堂创始人孔令谦

他是孔子第七十六代后裔

他是京城四大名医之一孔伯华的嫡孙

他说好大夫从不乱开药

他认为医学的终极目标应是人文医学,终极商业模式应是公益

他告诫医者守住心里这扇门

他就是中医文化的传承者、孔医堂创始人——孔令谦

近日,记者有幸在江北新马路38号的孔医堂宁波馆采访了孔令谦先生。在透着浓厚传统气息且富有历史诗意的文保建筑中,伴随着淡雅的中草药香,孔令谦先生对于他始终坚守传承的中医文化娓娓道来。

京城名医的传奇 中医存亡的重大转折

谈起孔令谦与中医的结缘,必先谈及其祖父孔伯华。孔令谦祖籍山东曲阜,据《孔子世家谱》载,其祖父孔伯华为孔子第74代后裔。孔伯华秉承家学,钻研医道,26岁时就任外城官医院医官之职。当时,河北廊坊发生疫情,危及北平,他亲身参与防治疫病,并与同仁编写了《传

染病八种证治析疑》十卷引世。此后,孔伯华辞去官医院医官一职,在京悬壶应诊,名噪京师,被誉为“北京四大名医”。

作为一代名中医,他不仅医术高明,且身负传奇。1929年,孔伯华被推举为全国医药团体联合会大会临时主席,作为中医界代表,在他的努力下,当时政府“取缔中医”的决议得以取消。孔伯华提出,要以治病的实际效果为依据,当局选出了12名外感患者,中西医各治一半,这是历史上第一次中西医对决,最终结果说明中医疗效显著稳固,中医这项宝贵的非物质文化遗产才得以保留。

桃李满天下 建立北平第一所中医院

据孔令谦所述,1930年,祖父孔伯华深感中医要得到发展,首先要培养中医人才,于是与萧龙友合力创办了北平国

医学院,遴选一流国手任教。该学院先后毕业了七百多人,其再传弟子可谓桃李满天下。

正是对中医事业的巨大贡献,孔令谦说,祖父孔伯华在生前,还曾多次受到党和国家领导人的接见,在筹办中医学院时,孔伯华捐出了自己创办北平国医学院的全部办学资料。

博学、业精与豁达 子承父业回归中医

孔伯华对于孔令谦的中医文化影响根深蒂固,而真正促使孔令谦回归中医的缘由,是其父亲孔少华2004年的突然辞世。孔少华自幼聪慧,17岁即开始挂牌行医,新中国成立后,先后在北京中医医院、总参二部卫生院工作,为党和国家领导人治病保健。“博学、业精与豁达”,是人们对他的评价。

自小,孔令谦就跟随父亲和伯父学习过中医理论并随其出诊,对于中医从小就耳濡目染。成年后,孔令谦却没从事中医行业。然而,父亲的突然离世,让孔令谦备受打击,他觉得要继承父亲的遗愿。所以,在2005年的时候,孔令谦决定回归中医,以孔伯华名号命名的“孔伯华医馆”正式成立,后更名为“孔医堂”。

守住心里这扇门 孔医堂的医生会认药

在孔医堂,抓药、认药似乎是每个年轻医生所必须经历的过程。其实,这与中医文化的内涵以及孔医堂的企业文化“合德、仁立、尚道、

容新”有着紧密相关的联系。中医里有一句话,“上医医国,中医医人,下医医病”。孔令谦始终认为,一个好的医生,通过这种中医的载体,不仅能够达到身体的健康,还能够达到身心的健康,更重要的是学会做人。



图为名老中医会诊

坚持公益 传承中医文化脉络

据记者了解,孔医堂入驻甬城后陆续开展了公益义诊、免费沙龙等活动,惠及甬城市民。据介绍,值此“三八妇女节”节庆日,孔医堂宁波馆也特别推出了“关爱女性健康系列活动”,为甬城妇女提供相关服务。特别是三月六日晚上将举行公益备孕主题沙龙,现场将会由四大名医传人著名妇科专家传授孕育相关中医知识,有需要的市民可以前往报名。

“医者,本来就是行善的。”孔令谦如是说,公益是一种传承,当年祖父孔伯华行医时,他每天的前十个号都是免费的,对象都是穷苦百姓。他也想把这种传统保留下来,这是中医传承的魂脉。

记者 徐益霞



图为孔医堂宁波馆外景